

土木工程施工中边坡支护技术的应用

姜立顺

(泰安瑞兴工程咨询有限公司青岛分公司,山东 青岛 266200)

摘要:在我国土木建设工程施工期间,要求相关技术人员综合应用地基边坡支护施工技术,可以有效地提高我国土木建设工程施工时的稳定性,避免影响土木建设工程施行质量问题,提高施工效率。同时,边坡支护系统技术应用可以避免在进行土木建筑工程施工期间可能造成边坡塌陷的各种问题,从而有效地规避边坡高度偏移等现象。由此可见,在大型土木建筑工程施工中,边坡支护系统技术应用是较为重要的。

关键词:土木工程;边坡支护;施工技术

0 引言

随着社会的发展,社会对于建筑的要求已经不是仅仅停留在最初,社会发展的需要更加多样化,那么土木工程施工的要求就会更高。边坡支护技术在土木工程施工时进行有效应用,对于建筑物的稳定性、施工的安全性、经济效益的提高等均有着积极的促进作用,因此建筑企业对该技术要引起足够的重视。边坡支护技术是土木工程施工过程的采用的重要技术之一,在进行具体的应用时,一方面施工时要严格按照施工要求施工,另一方面,制定合适的支护方案、选择匹配的支护方式非常重要,只有这样才能保证土木工程质量的有效提高。

1 土木工程施工中边坡支护的重要性

土木建筑工程边坡支护措施是为有效保证边坡及其周围环境的安全,对重要边坡山体采取的一系列加固与边坡防护措施,通过边坡支护措施能有效地防止山体滑坡、崩塌、剥落。土木建筑工程施工中,土方建设工程量大,周边自然情况、地质环境条件、地下排水管线复杂,在土方施工处理过程当中易对周边自然地质环境产生不良影响。

2 边坡支护技术分析

2.1 基坑开挖技术

在土木工程传统的基坑开挖施工中,基坑开挖工程和基坑支护工程很难保持一致的进度,导致施工进度出现差异,致使基坑开挖和支护施工不同步,对基坑形状产生影响,从而严重影响基坑施工质量。所以,在土木工程施工时,要对基坑开挖技术进行合理运用,严格遵守基坑开挖的三原则和五要点,即先支后挖、横向分段、竖向分层原则与限期、对称、平衡、分步、分层要点。在进行基坑开挖时,为了使施具有更高的安全且保证其质量和施工进度,就必须严格遵守施工方案开展施工,为土体质量提供保障,并加强检查与检测工作,及时、有效地解决施工中存在的问题。需要注意的是,严禁随意堆放土体,以免影响土木工程施工^[1]。

2.2 加筋土式的挡土墙支护

所谓支护技术,其所予以借助的乃是加筋土对于土体侧压力的有效承接,而加筋土的有效组成即为拉带、镶面切块等。进行施工时,通过拉结钢筋、土体之间的摩擦力以及钢筋的预应力,土墙的强度就会得到提高。同时与面板、涂料、钢筋等组合进行搭配,使墙体更加优化。

2.3 土钉支护施工技术

在高层土木建筑工程的施工管理过程中,边坡自动支护技术往往能够有效保证高层建筑的边坡稳定性,而在通常情况

下,这都只能是通过采用土钉边坡支护系统技术能够做到的。而且这种土钉施工支护板的施工处理技术具有许多优点:首先就是这种土钉施工支护技术不需要很大的施工空间,在一些比较小的土钉施工支护空间内就可以轻松做到;二是这种施工技术具有很强的施工安全性,因为在土钉施工支护过程中会同时需要许多的施工土钉,因此一般情况下不会因此出现严重的安全隐患问题;三就是这种土钉施工支护技术所使用的施工材料的使用量一般都不多,因此施工需要的材料花费就较少,减少了施工的费用;四是这种土钉施工支护技术不仅可以广泛用于建筑底层结构建筑,而且也具备一定的接地抗压和震动支护性能,保证了建筑工程底层建筑的安全^[2]。

2.4 地下连续墙技术

地下排水连续墙施工技术在实际应用过程中,对周围地下排水管线和周围土壤环境影响不大,施工区和场地内的地质保护条件相对较弱。当地基复杂或薄弱时,以往的建筑桩基铺设方法就有可能对周围的混凝土层结构产生一定的不良影响,导致一些建筑物内部地基的不稳定,而致使排水沟的设计难以达到有效控制排水的主要目的。由于我国西北地区水下地质环境条件复杂,地下夹层连续墙施工技术是一项有效回收利用水源的一种施工工艺。连续墙施工技术的低强度噪声幕墙施工方式符合当前我国产业可持续发展的理念。如果这种隔膜的使用强度和结构刚度很高,可以用来作为临时的加深基坑层的支护。结合适当的主体结构设计形式,还有许可将其作为现代高层建筑或地下隧道工程主体结构的重要基础或部分,有效降低建筑工程造价,有利于建筑施工企业长期获得一定经济效益^[3]。

3 结语

综上所述,土木工程项目想要有一个坚固的建筑基础,必须以保质保量完成边坡支护工作为前提。通过在土木工程施工过程中充分发挥边坡支护技术的作用,使建筑结构的稳定性得到明显提升,并且有效降低施工意外事故发生的几率。有效运用边坡支护技术^[4],能够从根本上提升土木工程建设质量和效率。

参考文献

- [1] 吴冰.土木工程施工中边坡支护技术的运用[J].中外企业家,2019(35):97.
- [2] 高云.土木工程施工中的边坡支护技术探讨[J].花炮科技与市场,2019(04):114.
- [3] 杨明.土木工程施工中的边坡支护技术探讨[J].现代物业(中旬刊),2019(11):194.
- [4] 罗岑.土木工程施工中边坡支护技术的应用[J].现代物业(中旬刊),2019(11):243.